DİCLE ÜNİVERSİTESİ FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ TEZ ÖDÜLÜ
Tez Ödülü’nün amacı, Dicle Üniversitesi Fen Bilimleri Enstitüsü bünyesinde hazırlanacak olan lisansüstü tezlerin bilimsel, teknolojik, toplumsal, kültürel, çevre, sağlık, ekonomi ve sürdürülebilir gelişmeye katkılarını artırmak, lisansüstü öğrencilerine kalite bilincini kazandırmak, bilimsel araştırma sürecinde rekabet ortamı oluşturmak, verimliliği ve araştırmaların kalitesini artırmaktır.
Bu ödül kapsamında, 1 Ocak 2023 – 31 Aralık 2023 tarihleri arasında mezun olan öğrencilerimizin başvuruları değerlendirmeye alınacaktır.
Tez Ödülü, aşağıda belirtilen kategorilerde verilmektedir. Her kategoride 1 adet yüksek lisans ve 1 adet doktora tez ödülü verilir.

a) Bilimsel ve Teknolojik Gelişmeye Katkı Veren Tez Ödülleri
b) Topluma ve Eğitime Katkı Veren Tez Ödülleri
c) Çevre, Sağlık, Ekonomi ve Sürdürülebilir Kalkınmaya Katkı Veren Tez Ödülleri
ç) Tezden Kaynaklanan Yayın/Eser Performansı Katkı Ödülü

Başvuru Şartları
Tez ödüllerine başvuru yapabilmek için;
a) Yüksek lisans ya da Doktora tezinin Dicle Üniversitesi Enstitüleri bünyesinde yer alan Ana Bilim Dallarından birisinde tamamlanmış olması gerekir. Tezin ilgili enstitüye teslim edilmiş ve onaylanmış olması gereklidir.
b) Öğrencinin bir önceki takvim yılı (1 Ocak – 31 Aralık) içerisinde mezun olması gerekir. Bir tezin sadece bir defa ve bir kategoriye başvuru hakkı vardır. İlgili yılda başvuru yapılmaması halinde sonraki yıllarda başvuru hakkı yoktur.
c) Tez çıktıları arasında; Fen Bilimleri Enstitüsü yüksek lisans programları için SCI, SCIE, SSCI, AHCI veya ÜAK tarafından belirlenmiş alan indeksleri kapsamındaki dergilerde veya TRDİZİN tarafından taranan dergilerde; doktora programları için SCI, SCIE, SSCI, AHCI veya ÜAK tarafından belirlenmiş alan indeksleri kapsamındaki dergilerde yayınlanmış veya DOI numarası alınmış en az bir adet makalesinin veya patent/faydalı modelinin bulunması gerekir.

Gerekli Belgeler
	Başvuru dosyasında istenen belgeler;
a) Eksiksiz doldurulmuş Tez Ödülü Başvuru Formu (Ek-1)
b) Ön Değerlendirme Tablosu (Ek-2)
c) Tez Savunma Tutanağı
d) Tezin tescil edildiğine dair Enstitü Yönetim Kurulu kararı
e) Tezin imzaları tam bir kopyası
f) Tezden üretilen yayınların listesi (Listedeki yayın gruplaması; SCI, SCIE, SSCI ve AHCI kapsamındaki dergi yayınları, ÜAK tarafından belirlenmiş alan indeksleri kapsamındaki dergiler, TRDİZİN tarafından taranan dergiler, diğer uluslararası dergilerdeki yayınlar, ulusal hakemli dergilerdeki yayınlar, uluslararası konferans bildirileri, ulusal konferans bildirileri, patent, faydalı model vb. şeklinde sıralanmalıdır.)
g) Tezden üretilmiş yayınlar (Yayında ilgili yayının öğrencinin tez çalışmasının bir kısmını oluşturduğunun belirtilmesi beklenmektedir.)
h) Makalelerin birinci sayfası (yayın adresi, yazar isimleri, yazarların kurumları ve özeti görünmelidir) 
i) Kongre/konferans bildirilerinin/özetlerinin birinci sayfası (yayın adresi, yazar isimleri, yazarların kurumları ve özeti görünmelidir) ve bildiri kitabının künyesi (kongre adı ve tarihi, basım tarihi ve editör ismi görünmelidir.).  Elektronik ortamda basılı özetler için ilgili web sayfasının adresi bulunmalıdır. 
j) Sergi/fuar sunumları için organizasyonu gösteren broşür/afiş ve katılım/davet belgesi
k) Kitap ve kitapta bölümler için kitabın adı, künyesi, varsa editörünün ismini gösteren sayfaların bir kopyası, kitapta bölüm ise ilk sayfasının fotokopisi (bölüm başlığı ve yazarların isimleri görülecek şekilde)
l) Patentler için patent çıkmış ise patentin ilk sayfası (patentin ismi, yazarları ve kurumları, numarası ve hangi kurumdan olduğu görünmelidir), başvuru durumunda ise başvuruyu doğrulayan bir belge (bu belgede yazar isimleri ve kurumları, patent kuruluşunun adı yer almalıdır).

Bütün kategorilerde ödül için sunulacak yayınların yayınlanmış olması ya da DOI numarası almış olması gerekir.  Kabul edilmiş yayınlar için kabul edildiğini ispatlayacak belge sunulmalıdır.  Hazırlanmakta olan ve değerlendirme sürecinde olan yayınlar kabul edilmez.

Başvuru, aşağıda belirtilen tarihlerde öğrenci/danışman tarafından obs sistemi üzerinden yapılır. Başvuru için istenen belgelerin sisteme yüklenmesi gerekmektedir. Tez ödülleri hakkında detaylı bilgi için Dicle Üniversitesi Lisansüstü Tez Ödülleri Yönergesini inceleyiniz.
Not: Yükseköğretim Genel Kurulu'nun 30 Aralık 2021 tarihli oturumunda Yağmacı/Şaibeli Dergiler hakkında alınan karar doğrultusunda yağmacı/şaibeli sayılmayan dergiler başlığı altında belirtilen, bu doğrultuda ücret talep eden dergiler de tez ödüllerine başvuruda kullanılabilecektir.

Başvuru tarihleri: 11 Mart 2024 – 22 Nisan 2024
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