DİCLE ÜNİVERSİTESİ VETERİNER FAKÜLTESİ 
EĞİTİM-ÖĞRETİM VE SINAV YÖNETMELİĞİ
MADDE 23 – (1) Öğrenci üçüncü yarıyıldan itibaren, önkoşullu olan dersler dışında ve haftalık alabilecekleri en çok saat sınırının izin verdiği ve ders saatleri çakışmadığı ölçüde danışmanının onayı ile üst yarıyıl programından ders alabilir. Öğrencilerden akademik başarı not ortalamaları 70-84 arasında olanlar bir ders, 85 ve üstü olanlar ise iki ders alabilirler.
 
(2) Bu Yönetmelik hükümleri gereğince muaf edildikleri dersler nedeniyle üst yarıyıldan ders almalarına izin verilenler bu maddedeki üstten ders alabilme başarı koşullarına tabi değildirler. İkinci sınıftan itibaren haftalık 40 saati aşmamak ve ders saatlerinin çakışmaması kaydıyla muaf oldukları derse eşit AKTS veya kredi kadar dersi danışmanın onayı ile üst yarıyıldan ders alabilirler.

[bookmark: _GoBack](3) Muafiyet ve başarıdan dolayı bir üst yarıyıldan ders alması sebebiyle bulunduğu dönemde daha önce ders/dersler alıp başarılı olan öğrencilere, muaf oldukları kredi kadar bu Yönetmelik hükümleri çerçevesinde bir üst yarıyıldan ders/dersler verilebilir.

