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Dicle Üniversitesi, Eczacılık Fakültesi
Sur, Diyarbakır

Değerli Meslektaşımız,


Dicle Eczacılık Fakültesi öğrencilerinin öğrenim süresi sonuna kadar eczane / işletmelerde staj yapma zorunluluğu bulunmaktadır. Öncelikle, öğrencimizin eczanenizde / işletmenizde staj yapmasına olanak tanıyan işbirliğiniz ve desteğiniz için teşekkür ederiz.

Öğrencimizin staj süresince eczanenizde / işletmenizde sadece iş günleri için sigortası bulunmakta olup, staj başvuru formunda belirtmiş olduğu tarih aralığında eczanenizde / işletmenizde bilfiil bulunması gerekmektedir. Stajın, staj defterinde belirtmiş olduğumuz staj öğrenim hedefleri çerçevesinde planlanması ve öğrencinin stajını bitirir bitirmez staj defterine yazması gereken raporun tarafınızdan incelenmesi ve uygun bulunup bulunmadığının kontrol edilmesi gerekmektedir. Stajın tarafınızdan uygun bulunması durumunda staj defterinin her sayfasının kaşelenip imzalanması, ayrıca, öğrencinin defterinde öğrenim hedeflerinin hemen arkasındaki bölümde yer alan eczaneye / işletmeye ait onay bölümünün ilgili alanın doldurulması gerekmektedir. Ayrıca, zarf içerisinde göndermiş olduğumuz “Staj Değerlendirme Formu” nun tarafınızca objektif değerlendirmesi yapıldıktan sonra aynı zarfa konularak gizlilik esası çerçevesinde; zarf kapağı kaşelenip imzalanarak stajyer öğrencimizle elden gönderilmesini rica ederiz. 

 Öğrencilerimizin stajı hususunda göstereceğiniz ilginiz ve hassasiyetiniz için teşekkür eder, çalışmalarınızda başarılar dileriz.

Dicle Üniversitesi
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