Kayıtlı oldukları programı bırakarak veya mezun olduktan sonra merkezi yerleştirme veya önkayıtla yeni bir programa kayıt yaptıranlar, yeni programda önceden başardıkları dersler varsa bunlardan muaf tutulabilmek için ne yapmalıdırlar?
Dicle Üniversitesi fakülte ve yüksekokullarına ilk kez kayıt yaptıran öğrenciler, daha önce öğrenim gördükleri yükseköğretim kurumlarında almış ve başarmış oldukları derslerden muaf olmak için eğitim-öğretimin başlangıcını izleyen on iş günü içerisinde fakültesine/yüksekokuluna başvurdukları taktirde, muafiyet istekleri ve intibak işlemleri ilgili yönetim kurulunca değerlendirilir ve karara bağlanır. Öğrenci bu durumda kayıtlı olduğu programı daha kısa sürede bitirebilir.
Ders muafiyeti için başvurunun belli bir süresi var mıdır? Tüm derslerden muaf tutulabilirler mi ? 
Muafiyet başvurusu eğitim-öğretimin başlangıcını izleyen on iş günü içerisinde yapılır. İlgili öğretim birimi yönetim kurulları muafiyet talebinde bulunan öğrencilerin hangi derslerden muaf tutulacaklarına ders içeriklerini ve kredi değerlerini inceleyerek karar verirler. Muafiyet sonrası üst sınıfa intibak işlemi de ilgili birim yönetim kurulunca değerlendirilir ve karar bağlanır. 
Üst yarıyıldan ders alınabilir mi?

Öğrenci üçüncü yarıyıldan itibaren, önkoşullu olan dersler dışında ve Dicle Üniversitesi Önlisans ve Lisans Eğitim-Öğretim ve Sınav Yönetmeliğin 6 ncı maddesindeki en çok saat sınırının izin verdiği ve ders saatleri çakışmadığı ölçüde danışmanının onayı ile üst yarıyıl programından ders alabilir. Öğrencilerden akademik başarı not ortalamaları 70-84 arasında olanlar bir ders, 85 ve üstü olanlar ise iki ders alabilirler. Öğrenciler, bu Yönetmelik hükümleri çerçevesinde öğrenimlerini daha kısa sürede bitirebilirler.
Muafiyet talep edilecek derslerin sayısının bir sınırı var mı? Hangi belgelerle nereye müracaat edilecektir?
Öğrencilerin ders muafiyet talebinde ders sayısıyla ilgili bir sınırlama yoktur. Bir dilekçe ekinde transkript ve ders içerikleriyle birlikte ilgili birime muafiyet için başvuru yapılır.

