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Harezm, Aral Gölü’nün güneyinde Ceyhun Nehri’nin doğu ve batısını kapsayan bir bölgedir. Bu bölge, doğu-batı ticaret ve göç yolları üzerinde bulunması, stratejik ve ekonomik potansiyele sahip olması nedeniyle tarih boyunca birçok medeniyetin doğmasına ve gelişmesine vesile olmuştur. Bu bağlamda Harezm bölgesinde Afrigoğulları,  Me’munîler ve Altuntaşîler gibi hanedanlıklar hüküm sürmüştür. 1041 yılına kadar Altuntaşîlerin elinde olan bu bölge, Selçukluların 1040’ta Dandanakan Savaşı ile Türk ve İslam dünyasında iktidar olmaya başlamalarının ardından onların kontrolüne geçmiştir. Selçuklular, Harezm vilayetlerini merkeze bağlamış ve valilerin eliyle bu yerleri yönetmişlerdir. 1097 yılında Anuştegin’in oğlu Kutbeddin Muhammed’in Harezm valisi olmasıyla birlikte Anuştegin Harezmşah Devleti’nin temeli atılmıştır. 
Harezmşah valileri, Büyük Selçuklulara tabi iken her fırsatta bağımsız olmaya çalışmışlardır. Bu nedenle Selçuklular ile karşı karşıya kalan gelen Harezmşah valileri, Büyük Selçuklu Sultanı Sencer’in ölümünden sonra Selçuklu mirasını sahiplenmeye çalışmışlardır. Bu dönemde Karahitaylar ile Irak Selçukluları arasında sıkışan Harezmşahlar, zor zamanlar geçirmişlerse de Irak Selçuklularını ortadan kaldırıp nüfuzlarını arttırmayı başarmışlardır. Büyük Selçukluların hâkim oldukları toprakları elde ederek onların yerini alan Harezmşahlar, Alaaddin Tekiş zamanında sultan unvanını kullanmaya başlamışlardır. XIII. asrın başında tahta oturan Alaaddin Muhammed, hâkimiyet sahasını genişleterek bölgedeki birçok önemli şehri ele geçirmiştir. 1218’de Otrar’da Moğol tüccarların öldürülmesinin ardından Cengiz Han ile karşı karşıya kalan Harezmşahlar, girdikleri mücadeleyi kaybetmiş ve hızlı bir şekilde yıkılma sürecine girmiştir. Cengiz Han’ın Harezmşah ülkesini yakıp yıkmasının ardından 1220 yılında Alaaddin Muhammed, Hazar Denizi’nde sığındığı adada ölünce oğulları arasında taht kavgaları yaşanmış ve bu mücadelede Celaleddin Mengüberdi muktedir olmuştur. Celaleddin Mengüberdi, Moğolların karşısında olağanüstü şekilde direnmesine ve bazı başarılar elde etmesine rağmen mücadeleyi kaybetmiştir. 
Cengiz Han ile yaptığı savaşı kazanamayan Celaleddin, Hindistan’a çekilmiş ve bir süre sonra İran coğrafyasına hâkim olmuştur. Başına geçtiği devletin sınırlarını Gürcistan’a kadar genişleten Celaleddin, bir süre sonra Anadolu Selçuklu ve Eyyubî Devleti ile karşı karşıya kalıp 1230 yılında Yassıçemen Savaşı’nda mağlup olmuştur. Moğollar, bu muharebenin ardından zayıf durumda kalan Celaladdin’i ortadan kaldırmak için harekete geçmişlerdir. Moğolların yoğun takibine maruz kalan Celaleddin, Meyyâfârikîn (Silvan)’e yakın bir köy olan Ayn Dârâ’da eşkiya tarafından öldürülmüştür. Böylece Harezmler, Anadolu ve Ortadoğu’nun farklı yerlerine dağılmış ve buralarda hüküm süren devletlerinin idarelerinde çeşitli görevler almışlardır. Toprağı, tarihi, kültürü ve baki kalmış eserleri ile İslam dünyasının güzide yerlerinden olan Harezm coğrafyasının dünya kültür mirasına önemli katkıları olmuştur. Türkiye ve Özbekistan başta olmak üzere dünyanın çeşitli ülkelerinde birçok akademik çalışmaya rağmen Harezmşahlar ve kurulduğu coğrafya hakkında gün yüzüne çıkmayı bekleyen birçok konu bulunmaktadır. Bu ihtiyaç nedeniyle Dicle Üniversitesi, Silvan Kaymakamlığı, Silvan Belediyesi, Diyarbakır Valiliği ve Diyarbakır Büyükşehir Belediyesi paydaşlığında 29-30 Kasım 2023 tarihleri arasında Diyarbakır’da Uluslararası Harezmşahlar Devleti ve Celaleddin Manguberdi Sempozyumu düzenlenecektir. Bu kapsamda Harezmşahlar Devleti’nin medeniyet tarihimizdeki yeri konusunda tüm disiplinlerde özgün araştırmalara yer verilecektir.
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