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Yazarlar Gizlenmiştir

ÖZET
Yayının yazarları bildiri kabulünden sonra gönderilecek son halinde bu taslağın başında “Yazarlar Gizlenmiştir” ibaresinin olduğu yerde belirtilecek ve yazar, kurum ve iletişim bilgileri bu ibarenin alt satırlarında belirtilecektir.  
Bu şablon, yazarlara Dicle Üniversitesi 1. Dil ve Edebiyat Sempozyumu (DİDE-2025) için gönderecekleri özetlerin elektronik ortamda hazırlamak için gerekli özellikleri sağlamak üzere hazırlanmıştır. Özet yazılırken, şablonun formatı (Sayfa kenarlığı ayarları, yazı fontu, satır aralığı, vs.) ile oynanmamalıdır.  
Özet, çalışma ile ilgili amaç, yöntem, bulgular ve sonuç bilgilerini ve bilgileri içermelidir. Makale Başlığında veya Özette Semboller, Özel Karakterler veya Matematiksel Formüller kullanmayınız. Özet başlığı koyu ve büyük harflerle yazılmalıdır. "Anahtar Kelimeler:" özetin ardından satır aralığı bırakmadan 12 punto ve italik yazılmalıdır. Her anahtar kelime sözcüğü büyük harfle başlamalıdır. İngilizce ve Türkçe özet kısımlarının her biri (başlık ve anahtar kelimler hariç), 300 kelime olmalıdır. 
Anahtar Kelimeler: Anahtar kelimeler (3-5)
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