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	DEMİRBAŞ DÜŞÜM KOMİSYONU

	
Sayım Komisyonu’nun görevi genel olarak; ilgili Mevzuat çerçevesinde, Fakülte demirbaşına kayıtlı, ekonomik ömrünü tamamlamış, teknik ve fiziki nedenlerle kullanılması mümkün olmayan, tamiri edilemeyen veya tamir edilmesi ekonomik bulunmayan taşınırların kayıtlardan düşülmesi ve imha edilmesini sağlamaktır.

	
· Ekonomik ömrünü tamamlamış olan veya tamamlamadığı halde kullanılmasında yarar görülmeyerek hizmet dışı bırakılması düşünülen taşınırların belirlenmesi için Harcama Yetkilisi, Fakülte Sekreteri ya da Taşınır Kayıt Yetkilisi tarafından bir “tespit” yaptırmak.
·  Bu işlem, Taşınır Mal Yönetmeliğinin 28/1 maddesinde belirtildiği gibi, Ekonomik ömrünü tamamlamış olan veya tamamlamadığı halde teknik, sağlık, güvenlik veya fiziki nedenlerle kullanılmasında yarar görülmeyerek hizmet dışı bırakılması gerektiği ilgililer veya özel mevzuatı çerçevesinde oluşturulan komisyon tarafından yapmak.
·  Dört kişiden oluşan komisyonun belirlediği taşınırların listesi Harcama Yetkilisine sunmak.
·  Komisyonun değerlendirmesi sonucu hurdaya ayrılması uygun görülen ve görülmeyen taşınırlarla ilgili gerekçeli kararını harcama yetkilisine sunmak.
· İmhasına karar verilen taşınırlar için Kayıttan Düşme Teklif ve Onay Tutanağı düzenlemek. Komisyon ayrıca, hangi taşınırların satış ya da kırılmak suretiyle imha edileceğini raporunda belirtmek.
· Taşınır İşlem Fişinde cins ve miktarı belirtilen ve kırılarak imha edilen taşınırlar Dicle Üniversitesi Geri Dönüşüm Biriminden gönderilen araca yüklenir, gelen görevlilerle teslimata ilişkin “Hurda Malzeme Teslim Tutanağı” düzenlenemek.
· İmha edilen taşınırlar Taşınır işlem Fişi düzenlenerek kayıtlardan çıkarılır ve Taşınır İşlem Fişi, Kayıttan Düşme Teklif ve Onay Tutanağı ile diğer belgeler düzenleme tarihini takip eden on gün içerisinde Muhasebe Birimine göndermek.
· Tamamlanan kayıttan düşme işlemi ile ilgili yazı, tutanak ve diğer evraklar dosyalamek.
· Demirbaş Düşüm Komisyonunda alınan kararları Dekanlık Makamına bildirmek. 
· Demirbaş Düşüm Komisyonu Dekana karşı sorumludur.
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