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	BİLİMSEL ARAŞTIRMA VE PROJE KOMİSYONU

	
Bilimsel Araştırma ve Proje Komisyonu’nun görevi genel olarak; yüksek öğretimin ilgili hedefleri ile üniversitemizin “araştırma ve geliştirme stratejisi” çerçevesinde belirlenen bilimsel araştırmalara ilişkin temel politikası doğrultusunda, fakülte araştırmalarının stratejik hedeflerini belirlemek ve bu stratejik hedefleri gerçekleştirmek üzere bir plan hazırlamak. 


	
· Kurumun stratejik planı çerçevesinde, görev alanı ile ilgili yapılacak faaliyetleri planlamak.
· Görev alanı ile ilgili olarak planlanan faaliyetleri yürütmek.
· Görev alanı ile ilgili yürütülen faaliyetlerin niteliğini uygun ölçme araçları ile ölçmek ve sonuçlarını değerlendirmek.
· Görev alanı ile ilgili yürütülen faaliyetlerin, kalite standartlarına uygun olarak geliştirilmesi için gerekli stratejileri belirlemek.
· Görev alanı ile ilgili yapılan faaliyetlere ilişkin olarak yıl sonunda öz değerlendirme raporu hazırlamak.
· Görev alanı ile ilgili faaliyetlere ilişkin bilgi ve belgeleri arşivlemek.
· Kalite çalışmaları kapsamındaki toplantılara gerekli hazırlıkları yaparak katılmak, bu çalışmalar kapsamında diğer komisyonlarla iş birliği yapmak.
· Fakültenin, hazırlanan stratejik hedef planını gerçekleştirmek için araştırma kaynaklarının yeterliliğini araştırmak.
· Fakülte öğretim elemanlarının araştırma yetkinliği ve performansının yeterliliğini hazırlanan planın gerçekleştirilmesi bakımından değerlendirmek.
· Araştırma-Geliştirme iş ve işlemlerini denetlemek ve takip etmek. Araştırma ve Geliştirme ile ilgili kaynakları bir araya getirip raporlamak.
· Ulusal ve uluslararası yayıncılık faaliyetleri ile akademiye katkı sunacak çalışmalar yapılmasını destekleyecek kaynaklar belirlemek.
· Bireysel olarak yapılan akademik faaliyetler ile AR-GE çalışmalarının desteklemek ve araştırma önerilerinin bilimsel platformlarda tartışılmasını sağlamak.
· Görev tanımı ile ilgili faaliyetlerin değerlendirmesi sonucunda yapılması hedeflenen ama farklı nedenlerden gerçekleşmeyen faaliyetlerin eksikliklerini gidermek için çözüm odaklı yeni öneriler sunmak.
· Görev alanı ile ilgili faaliyetlerin sağlıklı şekilde yürütülmesi için ihtiyaç duyulan bütçe kaynaklarının yetersizliği durumunda yeni kaynakların temin edilmesi konusunda öneride bulunmak.
· Bilimsel Araştırma ve Proje Komisyonu Dekana karşı sorumludur.
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