YAZIM KURALLARI / MANUSCRIPT STYLE

Orta Çağ'dan Günümüze Kadın ve Toplum çalıştayına gönderilecek makaleler A4 boyutunda, MS Word uyumlu Times New Roman yazı karakteriyle yazılmalıdır. Başlık 12 punto, büyük harf ve sola hizalı olmalıdır. Metinde makalenin içeriğine göre ana ve ara başlıklar kullanılabilir. Ana başlıklar 10 punto, büyük harf ve koyu olarak sola dayalı; ara başlıklar 10 punto, koyu ve baş harfleri büyük ve sola dayalı olarak yazılmalıdır. Başlıklar ve paragrafların arasında 6 nk aralık bırakılmalıdır.
Yazara ait bilgiler ana başlığın altına 12nk aralık bıraktıktan sonra 10 punto, büyük harf ve sola hizalı olarak yazılmalıdır. (*) işareti ile sayfanın altına unvan, adres ve e-posta bilgileri 8 punto olarak verilmelidir.

Makale 10 punto, iki yana dayalı olmalıdır. Üstten: 5,8 cm, Alttan: 5,8 cm, Sağdan: 4,5 cm, Soldan: 4,5 cm boşluk bırakılmalıdır. Satır arası 3 nk olmalıdır. Paragraf araları 6 nk, paragraf girintisi 0,8 cm olmalıdır.

Metin içerisinde yer verilecek alıntılar beş satırdan fazla olduğunda paragraf girintisinden 1 cm içeriden başlatılmalı, tırnak içinde 1 punto küçük yazılmalıdır. Beş satırdan az olan alıntılar ise metin içerisinde italik olarak verilir. Vurgulanması gereken ifadeler de italik yapılır.
Dipnotlar 8 punto ve tek aralık yazılmalıdır. Hizalaması iki yana dayalı ve paragraf girintisi 0.5 cm olmalıdır. Metin içindeki atıflar sayfa altına dipnot şeklinde 1’den başlayarak numaralandırılmalıdır. Bunun dışında metin içinde atıf yapılmamalıdır. Dipnotlarda kullanılan bütün kaynaklara kaynakçada yer verilmelidir. Ayrıca dipnotlar gerektiğinden uzun olmamalı ve başlıklara da dipnot bırakılmamalıdır. 

Dipnotlar aşağıdaki esaslara göre düzenlenmelidir:
1.  Bir kaynak dipnotta ilk kez kullanıldığında kaynakla ilgili tüm bilgilere yer verilmelidir.
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