[bookmark: _GoBack]16)  "DİYARBAKIR'DA DİVAN ŞİİRİNİN TEKAMÜLÜ" ADLI SÖYLEŞİ
Dicle Üniversitesi Kültür Sanat Merkezinde gerçekleşen Sur Kültür Yolu Festivali Etkinlikleri kapsamında düzenlenen söyleşi, ikinci gününde devam etti.
Rektörümüz Prof. Dr. Mehmet Karakoç, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet Tanyıldız, rektörümüzün eşi Öğr. Görevlisi Meral Karakoç, akademisyenler ve öğrencilerin katıldığı söyleşi, Prof. Dr. İdris Kadıoğlu tarafından sunuldu.
"Diyarbakır'da Divan Şiirinin Tekâmülü" adlı söyleşi kapsamında Prof. Dr. İdris Kadıoğlu Diyarbakır'ın sanat, kültür ve edebiyat yönünden zengin bir şehir olduğunu, bu şehirde Divan şiirinin usta şairlerinin yetiştiğini söyledi.
"Seyyid Nesimi, Cemili ve Şerifi Diyarbakırlı divan şairlerinin öncülerindendir. 16. yüzyılda bir Osmanlı şehri olan bu şehirde mimarinin yanında sanat, dil ve edebiyatın da geliştiği görülmektedir. Üstad şair Agah, bu şehirde uzun yıllar yaşamış, oluşturduğu edebi toplulukta birçok Divan şairi yetişmiştir" diyen Kadıoğlu, surlarda, camilerde, türbelerde ve kitabelerde Türkçe'nin izlerini sürmenin mümkün olduğunu ve Nebi Camii'nde şair Hami'nin bir mersiyesinin taşlara kazınarak yazıldığını söyledi.
Katılımcı olarak yaklaşık 30 kişi katıldı.
NOT: 15.10.2023 tarihinde yapıldı. 
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